

## 国台办发言人评台军“反斩首演习”

# 如不搞“台独”，你有什么可怕的？

国务院台办发言人安峰山22日在例行新闻发布会上应询表示，我们一直致力维护两岸关系和平发展和台海和平稳定。我们推进国防建设和军队发展是为了维护主权安全和领土完整。两岸关系和平发展是台海和平稳定的根本保障，而“台独”势力及其分裂活动则是台海和平稳定的最大威胁。

有记者问：近日台军方展开演习，模拟大陆对台进行“斩首行动”，演练台当局领导人乘直升机撤离。请问发言人有何评论？安峰山在答问时作上述表示。

“换句话说，如果你不搞‘台独’，你有什么可怕的？”安峰山呼吁，台湾当局应该认清形势，回到“九二共识”的基础上，只有这样才能真正维护两岸关系的和平稳定。

在回答有关台当局领导人涉两岸关系言论的问题时，安峰山指出，我们在当前两岸关系问题上的基本立场是非常明确的，坚持体现一个中国原则的“九二共识”是两岸关系和平发展的基石，是两岸开展接触和互动的基础，也是我们检验台湾当局所

谓“善意”的试金石。只有台湾当局回到承认“九二共识”、认同两岸同属一中的立场上来，两岸才有开展互动的政治基础，才能够开展接触互动，两岸关系也才有条件重新回到和平发展的正确轨道上来。

有记者问：台当局领导人将出任“中华文化总会”会长，有媒体形容其意在“取了中华，然后去中华”，请问国台办对此有何评论？

安峰山就此表示，我们注意到了相关报道。未来这个组织是坚持弘扬中华文化，还是要搞“去中国化”，两岸同胞都拭目以待。

有记者问：据报道，中国国民党主席洪秀柱近日接受采访时表示，两岸不能只谈经济，政治话题也要谈，探讨用和平协议的形式消除两岸敌对状态，谋求未来和平。发言人对此怎么看？

安峰山表示，在一个中国原则的基础上，通过两岸协商来正式结束敌对状态，达成和平协议，是我们一贯的立场和主张。对于符合两岸同胞共同利益和中华民族根本利益的事情，两岸都应积极推动。据新华社电

## ■ 环球万象

### 朝鲜籍男子死亡事件后续

## 马警方：一名朝鲜外交官涉案

马来西亚警方22日就朝鲜籍男子死亡事件召开新闻发布会，公布最新确认的两名事件相关者身份信息，其中包括一名朝鲜驻马来西亚大使馆二等秘书。朝鲜驻马来西亚大使馆在马来西亚警方新闻发布会结束后发表声明，再次指责马方与韩国合谋将怀疑扣在朝鲜头上，称这是对朝鲜主权的“极端羞辱”。

马来西亚警察总长哈立德当天在新闻发布会上说，警方最新确认的两名事件相关者均为朝鲜公民，分别为朝鲜驻马来西亚大使馆二等秘书和朝鲜高丽航空公司工作人员，目前两人都在马来西亚境内。马方已向朝鲜使馆方面要求，请两人协助调查，如果未获配合，马方可能会采取行动。

马来西亚警方当天还公布了一名据信与朝鲜籍男子死亡事件有关的朝鲜籍男子姓名和监控录像照片，但是并未公布此人职业。这名男子曾在马警方早先的新闻发布会被提及。警方称正在寻找这名男子。

关于马来西亚警方先前确认的4名已经离开马来西亚的涉案朝鲜籍男子，哈立德表示，马方相信他们已经回到朝鲜，马方将要求朝鲜当局

查明4人下落并将他们移交给马方。

马来西亚警方先前逮捕4名涉案嫌疑人，包括一名越南籍女子、一名印度尼西亚籍女子、一名马来西亚籍男子和一名朝鲜籍男子。按照哈立德的说法，马来西亚籍男子是印尼籍女子的男友，他将获得保释，而其余3名嫌疑人将继续被扣押。他表示，警方认为这是一起经过策划的事件。

朝鲜驻马来西亚大使馆在声明中要求马方立即释放在押的朝鲜籍男嫌疑人以及来自越南、印尼的两名“无辜”女嫌疑人。

根据马来西亚警方公布的信息，13日，一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场二号航站楼寻求医疗帮助，但随后在送医途中死亡。马来西亚副总理扎希德16日说，死亡男子为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。这一说法随后遭到朝鲜驻马来西亚大使否认。

朝鲜驻马来西亚大使20日指责马方调查背后“有人指使”，存在政治图谋，表示不信任马方调查。马来西亚外交部长阿尼法表示，任何有关马来西亚与外国政府勾结的说法都是对马方的严重侮辱。马来西亚外交部已经召回马驻朝鲜大使。据新华社电

## [相关]

### 国台办：

## “二·二八”事件是中国人民解放斗争的一部分

国务院台办发言人安峰山22日应询表示，发生在70年前的“二·二八”事件是台湾同胞反抗专制统治、争取基本权利的正义行动，是中国人民解放斗争的一部分。长期以来，岛内“台独”分裂势力歪曲“二·二八”事件历史事实，挑拨省籍矛盾，撕裂台湾族群，制造社会对立，为开展“台独”分裂活动彰目，背后的用心十分卑劣。

有记者问：今年是“二·二八”事件发生70周年，每年2月28日前后，岛内有些人人都要借机炒作一番。最

近在台北的一场两岸青年论坛上，两岸青年共同呼吁台湾有关方面正视历史事实，促进族群融合，请问发言人对此有何评论？安峰山在答问中作上述表示。

他还应询介绍说，23日上午台盟中央将在北京举办纪念台湾人民“二·二八”起义70周年座谈会。

对于近期全国台湾研究会和中国社科院台湾研究所的人事变动，安峰山应询表示，这是涉台研究机构正常的换届和人事调整。

据新华社电

## 稳妥推进多校划片 教育部为“学区房”降温

针对“学区房”被热炒等现象，教育部22日发出通知要求，各地要在教育资源配置不够均衡、群众择校冲动强烈、“学区房”问题突出的地方，稳妥推进多校划片，新旧片区变化要设置合理的过渡期限。要落实优质高中招生指标合理分配到区域内初中的比例不低于50%的要求，并向薄弱学校、农村学校倾斜。

在《关于做好2017年义务教育招生入学工作的通知》中，教育部要求，今年19个副省级以上重点大城市各区(县)要实现100%的小学、95%的初中划片就近入学。经审批的初中特长生招生比例，控制在区(县)初中总招生人数的5%以内。

通知强调，免试入学是义务教育的基本原则，适用于所有公办、民办义务教育学校。学校不得通过举办相关培训班或与社会其他教育机构进行合作，提前选拔、特殊培养学生；不得以各类竞赛、考试证书、荣誉证书或学习等级等作为招生入学依据或参考。对于报名人数超过招生人数的民办学校，在现有工作基础上，

可以引导学校采取电脑随机派位方式招生，不得采用统一笔试或者任何变相形式的统一知识性考试方式选拔生源。

对于近来逐渐兴起的“现代私塾”，教育部提出，义务教育是国家统一实施的所有适龄儿童、少年必须接受的教育。就读小学一年级儿童的截止出生年月由省级教育行政部门根据法律规定和实际情况统筹确定。要高度关注接受“私塾”“读经班”等社会培训机构教育的学生，对于因身体健康等原因确需缓学的，父母或其他法定监护人应向县级教育部门提出申请，获批准后方可缓学，不得擅自以在家学习替代国家统一实施的义务教育。学生被学校招收后，原来已有学籍的，接收学校要通过全国学籍系统为学生转接学籍，实现“人籍一致”；原来没有学籍的，要为学生新建学籍。学生没有到校报到入学的，学校不得通过招生程序将其学籍注册成正式在校生。

据新华社电



上汽大众  
SAIC VOLKSWAGEN



## 隐锋芒 自辉昂

成功是什么？是世人眼中的锋芒与荣耀，还是自己心中的沉着与坚定，大众全新旗舰PHIDEON辉昂，以前瞻与匠心，打造德系行政级座驾新标杆，给成功一个全新的定义。

隐锋芒，自辉昂

www.svw-volkswagen.com

车之道，为大众



PHIDEON  
— 辉昂 —

扫描二维码，  
关注辉昂最新资讯，  
参与诸多精彩活动。

上海文洋振新汽车销售服务有限公司 销售热线：021-64896651

公司地址：沪闵路4288号（靠近银都路） 服务热线：021-64894665